Під час переходу школи від масового навчання до індивідуально-орієнтованого природньо виникає проблема, як можна одночасно навчати всіх по-різному.

Багато вчителів математики в своїй роботі намагаються застосовувати різні методи індивідуальної роботи з учнями і диференціювати свій підхід до різних категорій учнів. Поза сумнівом, що поняття “Диференціація навчання” і “індивідуалізація” співзвучні, але все таки перше - визначає якесь розділення на групи або ступені, кожна з яких має свій рівень розвитку. В цьому випадку виходить ніби плоске двомірне “зображення”. А будуючи індивідуальні траєкторії розвитку учнів, ми отримуємо неповторну своєрідність різних шляхів руху, внаслідок чого “зображення” може стати об'ємним, а рівні і ступені розвитку відповідно багатовимірними і неоднозначними, оскільки кожен учасник процесу навчання знаходить свій напрям руху. Це нагадує простір, а не площину. Хоч і в тому і в іншому випадку спостерігається прагнення відокремитися від інших і зробитися самостійним, але поза сумнівом, другий шлях перспективніший. 

Зрозуміло, що і той і інший методи дають можливість виділити окрему дитину із загальної маси, хоча навчати диференційовано - це означає, найчастіше працювати в підгрупі, а індивідуально - це означає тільки поодинці.
“У кожній науці, ледве приступивши до неї і часто не цілком розуміючи загальновідоме, я шукав нового”                Г. Лейбніц

Мета уроку: 

•створення цілісного образу числа

•допомога в організації розробки учнями власних версій походження від’ємних чисел

•створення власної дитячої символіки чисел

•створення загальної об'ємної моделі “Число, його походження, зростання і розвиток”.

Передбачувана мета кожного учня планується з'ясувати в ході анкетування на початку уроку: 

а) індивідуальну мету учні можуть вибрати самостійно або із запропонованих вчителем варіантів (наприклад: хочу вивчити самостійно матеріал з підручника і самостійно скласти опорний конспект з теми, хочу вивчити властивості від’ємних чисел і навчитися добре вирішувати завдання, хочу написати реферат з історії математики і виступити з ним перед учнями, хочу написати міні-твір на тему “Моя власна легенда виникнення від’ємних чисел” і запропонувати сценарій для математичного театру, хочу поставити досвід по заморожуванню води і виступити з повідомленням “Від’ємні значення температур і їх дія на різні рідини”,  хочу поглиблено вивчити тему “ Від’ємні числа” на математичному гуртку, хочу отримати гарну оцінку на контрольній роботі, хочу брати участь в математичному театрі, хочу зробити відкриття в математиці і створити нову математичну символіку або ( свій варіант відповіді).

б) загальна мета уроку: у її складанні допоможуть відповіді самих учнів на питання вчителя: - Що б Ви хотіли дізнатися на сьогоднішньому уроці? Чому Ви хотіли б навчитися?, а зі всього запропонованого учнів, вибираються основні питання (наприклад, дізнатися: 

•Що таке від’ємні числа?

•Як вони з'явилися?

•Якими символами позначаються?

•Де застосовуються від’ємні числа?

•Чому вони так називаються?
при цьому, на дошці виписуються початкові запитальні слова з цих основних питань, таким чином, відбувається народження основної пунктирної лінії (траєкторії) уроку. ЯКЩО, ЗВИЧАЙНО, ТАК МОЖНА ВИРАЗИТИСЯ... 
  Ці слова зберігаються на дошці до кінця уроку, щоб потім до них повернутися і підвести підсумки уроку. Чи всі поставлені завдання були виконані?)

Головна проблема уроку (одна або декілька):  необхідність формування цілісного образу числа у учнів і розвиток у них математичної культури за допомогою знайомства з культурно-історичними аналогами математичних символів, створених різними стародавніми цивілізаціями в різні історичні періоди.

Фундаментальний освітній об'єкт (один або декілька), у напрямі якого планується діяльність учнів: Поняття числа, його образ і символ.

Як саме на уроці передбачається досягти індивідуальної самореалізації учнів?
 За допомогою проведення різноманітних видів діяльності на уроці, таких як проектний малюнок, міні-твір, урок акторської майстерності, зображення ілюстрацій до легенд, самостійне виведення правил і т.д.

Основна мета педагога по відношенню до індивідуальної самореалізації учнів при вивченні даної теми полягає в тому, щоб допомогти кожній дитині знайти свій неповторний шлях руху до загальної мети для всіх, підтримати, зрозуміти, а може бути навіть передбачити кінцевий результат. Важливо, щоб діти відчули якийсь приріст в їх розумінні теми “Раціональні числа”, оскільки з'явилися нові об'єкти для дослідження – від’ємні числа. Необхідно дати дитині самій “здобути” знання з теми уроку і нехай у кожного буде свій темп руху, не потрібно форсувати події. Хай це буде осяянням для дитини! А для цього педагог повинен бути, щонайменше, генієм.

Як саме передбачається досягти індивідуального самовизначення учнів: важке питання!!! Мабуть, через систему спеціально підібраних завдань, питань і вправ з даної теми. Причому, робота повинна будуватися кожного разу по-новому, не повинно бути якихось алгоритмів. Все повинно відбуватися миттєво, живо і яскраво. Велику частину тут займає імпровізація, треба жити в тій навчальній ситуації, яка складається на уроці, але не можна забувати і про те, що частіше експромт - це хороша домашня заготівка, це величезна попередня робота розуму і серця. 

Перелік придуманих завдань для учнів, призначених для їх індивідуального самовизначення: 

•емоційно-образного типу: 

а) Намалюйте графік свого настрою на уроці. Чи є на ньому від’ємні значення? Чому?

б) Намалюйте колективну картину “Наш клас”,  де кожен з Вас буде яким-небудь цілим числом (додатним, від’ємним чи нулем). Які числа використовувався найчастіше?  Як ти думаєш, чому? Що, по-твоєму, позначає цей колір?

•творчого типу: 

а) Спробуй припустити, коли вперше люди дізналися про існування від’ємних чисел. Яка ситуація цьому передувала? Склади свою старовинну легенду на цю тему.

б) Склади свою пластилінову казку по темі: “Як додатні і від’ємні числа відпочивали влітку на морі”. Хай твої числа будуть подыбны на смішних чоловічків або на геометричні фігурки, виготовлені з кольорового пластиліну (поясни свій вибір кольору). Розкажи про характер кожного персонажа твоєї казки. Як це пов'язано з властивостями даних чисел?

•завдання іншого типу:

а) для хлопчиків - скласти гру “Морський бій” на координатній прямій, де можна працювати в парах. Один учасник відзначає “кораблі”, інший вгадує координати цих точок. Якщо відповідь правильна - значить, “корабель” супротивника потоплений. Зручніше проводити гру на магнітній дошці;  для дівчаток можна запропонувати інший варіант цієї ж гри, але під назвою “Прогулянка по лісу”. Враховуючи умови гри, одна дівчинка розставляє за допомогою магнітів на координатної прямої фігурки грибів, ягід, звірів по заданій схемі, а інша дівчинка називає їх координати. Хто ж буде переможцем?

б) для “гуманітаріїв” і “технарів”: Першим треба придумати чотиривірш про пригоди додатних і від’ємних чисел, а іншим - виготовити з дерев'яної лінійки з діленнями, капронової нитки або волосіні, а також декількох кольорових намистин - модель координатної прямої, а потім за допомогою цієї моделі скласти і розвєязати декілька прикладів на додавання і віднімання додатних і від’ємних чисел, пересуваючи намистини по волосіні.

в) для товариських і мовчазних: для перших можна провести рольові ігри в парах або в невеликих групах, а мовчазним може сподобатися робота з тестом або із спеціальними планшетами з прорізами для відповідей.

г) для колективістів і індивідуалістів: першим можна запропонувати завдання показати невеликий спектакль по темі: “Протилежні числа”, а індивідуалістам можна вибрати роль в театрі одного актора (показати мініатюру, пантоміму або зобразити скульптуру одного із запропонованих чисел)

д) завдання для повільних і швидких: першим, думаю, сподобається пограти в лото, складене ними самостійно, а другим можна провести змагання по рядах, коли дитина, розв’язати свій приклад, придумує наступний приклад, де б ця відповідь зустрічалася і передала б його для розв’язання сусідові на задній парті. Приклади можуть бути на різні дії з додатними і від’ємними числами. Наприклад: 2 + (- 5) = - 3, сусід виконує приклад: (- 3) + (- 4) = . Чий ряд швидше справиться із завданням? У кого буде менше всього помилок? Гра нагадує дитячу гру “Зламаний телефон”, в ній по умові вся інформація повинна дійти до адресата без спотворень.

Система придуманих завдань для учнів, призначених для того, щоб учні поставили свою власну мету по відношенню до теми, що вивчалася: 

•завдання на постановку цілей дослідницького типу:

Проведи спостереження за температурою повітря протягом доби і побудуй криву добових температур (через кожні дві години). Хай крива змінює свій колір, під час переходу через нульову відмітку (з червоного на синій). Назвати найбільшу і найменшу добову температуру. На скільки вони відрізняються один від одного?

•завдання на постановку цілей емоційно-образного типу:

Вночі тобі приснився сон, в якому ти опинився в царстві чисел. Опиши свій сон. Що ти побачив в царстві відємних чисел? У царстві додатних чисел? Чим вони відрізнялися один від одного?

•завдання на постановку цілей творчого типу:

а) Які ситуації в твоєму житті були пов'язані з додатними і відємними числами?

б) Як звичайне дзеркало може допомогти тобі у вивченні теми: “протилежні числа”?

•завдання на постановку цілей інших типів:

а) дальніх - ближніх: Мурашка повзе по координатній прямій від А до В. Яку відстань він долає, якщо: координата точки А дорівнює - 5, координата точки В дорівнює 9. Координата точки В стала рівна - 9? Зроби свої висновки. Завдання допоможе пропедевтиці вивчення теми “Додавання і віднімання  чисел”.

б) формальних - змістовних:

Вчора температура повітря була 3 градуси. Сьогодні вона:

- знизилася на 3 градуси;

- підвищилася на 10 градусів;

- знизилася на 5 градусів; 

У кожному варіанті запишіть сьогоднішню температуру у вигляді суми і обчисліть її. Спробуйте сформулювати правило і скласти опорний конспект з теми.

в) комунікативних - індивідуальних:

Гра “Ланцюжок взаємодій”: у ній можуть брати участь всі охочі. Треба по черзі називати числа, щоб вийшов ряд чисел, починаючи від нуля, кожне з яких знаходиться на відстані 3 від попереднього. Скільки таких послідовностей може вийти?

Придумай сам послідовність чисел з своєю закономірністю, а решта учні її спробують визначити.

1) Зарядка для очей.  
 
 Прості вправи для очей включаємо у фізкультхвилинку, оскільки вони не тільки служать профілактикою порушення зору, але і сприятливі при неврозах, гіпертонії, підвищеному черепному тиску
